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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….017 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

   SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine R∈a  dac  punctul )2,1( −A  apar ine cercului de ecua ie  

022 =−+ ayx . 

(4p) b) S  se scrie ecua ia unei drepte perpendiculare pe dreapta de ecua ie  4=x . 

(4p) c) S  se calculeze  
4

3
cos

4
cos

ππ
+ . 

(4p) d) S  se calculeze modulul num rului complex iz ⋅−= 22 . 

(2p) e) S  se calculeze lungimea laturii [ AC ] a triunghiului ABC în care 4,2 == ABBC  i 

( ) 030ˆ =Bm . 

(2p) f) S  se calculeze aria triunghiului ABC în care 4,2 == ABBC  i ( ) 030ˆ =Bm . 

 

SUBIECTUL II ( 30p ) 

1.  

(3p) a) S  se determine simetricul elementului 3̂  în grupul  ( )+,8Z . 

(3p) b) S  se determine ( )∞∈ ,0x  pentru care 1log2log 33 =+ x . 

(3p) c) S  se determine R∈x  pentru care  .279 =x  

(3p) d) S  se calculeze câte numere de 4 cifre încep i se termin  cu o cifr  num r par. 

(3p) e) S  se calculeze in câte moduri se pot alege dou  persoane dintr-un grup format din 6 

persoane. 

 2.    Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f , ( ) xxf ln= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )1f ′  . 

(3p) b) S  se scrie ecua ia tangentei la graficul func iei  f  în punctul de abscis  .10 =x  

(3p) c) S  se calculeze [ ])()1(lim nfnf
n

−+
∞→

. 

     (3p) d) S  se calculeze 
x

xf

x

)(
lim

∞→
. 

 (3p) e) S  se calculeze ∫
e

dx
x

xf

1

)(
. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se consider  mul imea T a matricelor cu 3 linii i 3 coloane i care au toate elementele  

în mul imea { }2,1,0=U , precum i mul imea TUx

x

xxAV ⊂
















∈
















==

00

10

111

)( . 

(4p) a) S  se calculeze determinantul matricei VA ∈)1( i s  se determine rangul acesteia. 

(4p) b) S  se studieze dac  exist  Uyx ∈,  pentru care VyAxA ∈⋅ )()(  

(4p) c) Dac  VAB ∈= )1( , s  se calculeze 2B  i 3B . 

(2p) d) S  se arate c  pentru VAB ∈= )1( avem  



















 +

=

100

10
2

)1(
1

n

nn
n

B
n , *N∈∀n . 

(2p) e) S  se arate c  exist  VBA ∈,  astfel încât  UABBA ∈⋅=⋅ )det()det( . 

(2p) f) S  se arate c  dac  TC ∈  i C are 8 elemente egale , atunci 0det =C . 

(2p) g) S  se arate c  exist  TM ∈  cu 0det ≠M i pentru care M are 7 elemente 

egale. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func ia  RR →*:f , 
2

23 43
)(

x

xx
xf

+−
= . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ( ) ( )∞∪∞−∈ ,00,x . 

(4p) b) S  se determine punctul de extrem local al func iei  f. 

(4p) c) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei f . 

(2p) d) S  se arate c  func ia f este convex  pe fiecare dintre intervalele ( )0,∞− i ( )∞,0 . 

(2p) e) S  se determine num rul solu iilor reale ale ecua iei 3)( =xf . 

(2p) f) S  se calculeze ( )( )xxf
x

−
∞→

lim . 

(2p) g) S  se arate c  0)(

2

1

>∫ dxxf . 
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SUBIECTUL I 

a) 5a = . b) Rk,ky ∈=  constant ; c) 0; d) 2z = ; e) 3820 −=AC ; f) 2. 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) 5̂ ; b) 
3

2
x = ; c) 

3

2
x = ; d) 2000 de numere; e) 2

6
15C = . 

2. 

a) ( )1 1f ′ = . 

b) 1y x= − . 

c) [ ]
1

lim ( 1) ( ) limln 0
n n

n
f n f n

n→∞ →∞

+
+ − = = . 

d) 
( ) ln

lim lim 0
x x

f x x

x x→∞ →∞
= = . 

e) 
1

2
. 

 

SUBIECTUL III 

a) ( )

1 1 1

1 0 1 1

0 0 1

A

 
 

=  
 
 

 rezult  ( )( )det 1 1A = , deci ( )( )rang 1 3A = ; 

b) ( ) ( )

1 1 2

0

0 0

y y

A x A y xy x y

xy

+ + 
 

⋅ = + 
 
 

;  ( ) ( )A x A y V⋅ ∈  dac  1 2 1y y+ = + = imposibil. 

Deci ( ) ( )A x A y V⋅ ∉  pentru orice { }, 0,1,2x y ∈ . 

c) folosind b), ob inem 2

1 2 3

0 1 2

0 0 1

B

 
 

=  
 
 

 i 3

1 3 6

0 1 3

0 0 1

B

 
 

=  
 
 

. 

d) Folosim principiul induc iei matematice ; 

e) Dac  ( )A A x V= ∈  i ( )B B y V= ∈ , atunci ( ) ( ) 2 2det detA B B A x y⋅ = ⋅ = ⋅ . 

Pentru ca { }2 2 0,1,2x y⋅ ∈  avem posibilit ile 0x =  i y U∈ , sau 1x = , 1y = , sau 

{ }1,2x∈  i 0y = .  
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f) Oricum am a eza 8 elemente egale, determinantul va avea dou  linii i dou  coloane 

egale, deci determinantul este nul. 

g) Se poate considera 

1 1 1

0 1 1

1 2 1

M T

 
 

= ∈ 
 
 

, pentru care ( )det 1M = − . 

SUBIECTUL IV 

a) ( )
3

3

8x
f x

x

−
′ = , ( ) ( ),0 0,x∈ −∞ ∪ ∞ . 

b) ( ) 0f x′ =  admite solu ia 2x =  i ( ) 0f x′ >  pentru ( ) ( ),0 2,x∈ −∞ ∞∪ , deci f  

este cresc toare pe ( ) ( ),0 2,−∞ ∞∪  respectiv ( ) 0f x′ <  pentru ( )0,2x∈ , deci f  este 

descresc toare pe ( )0,2 . Atunci 2x =  este punct de minim local. 

c) Func ia f  este continu  pe ( ) ( ),0 0,−∞ ∪ ∞  i ( ) ( )
0 0

0 0

lim lim
x x
x x

f x f x
→ →
> <

= = ∞ , deci 

0x =  este asimptota vertical  la graficul func iei f . 

d) Avem ( )
4

24
0f x

x
′′ = > , pentru orice ( ) ( ),0 0,x∈ −∞ ∪ ∞ , deci f  este convex  pe 

intervalele ( ),0−∞  i ( )0,∞ . 

e) Consider m func ia continu  ( ) ( ): ,0 0,g −∞ ∞ → R∪ , ( ) ( ) 3g x f x= − . Avem 

( )1 3g − = −  i 
1 19

2 3
g
 

− = 
 

, deci exist  
0

1
1,

2
x

− 
∈ − 
 

 astfel încât ( )0
0g x = . Avem 

( )
1

1 0
2

g g
 

⋅ < 
 

, deci exist  
0

1
,1

2
x

 
∈ 
 

 astfel încât ( )0
0g x =  i ( ) ( )2 6 0g g⋅ < , deci 

exist  ( )0
2,6x ∈  astfel încât ( )0

0g x = . Rezult  c  ecua ia ( ) 3f x =  admite trei 

solu ii reale. 

f) ( )( )
2

2

4 3
lim lim 3
x x

x
f x x

x→∞ →∞

−
− = = − . 

g) 

2

1

1
( ) 0

2
f x dx = >∫ . 
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